
FD/DP N° 1-6630  
Contacts IFOP : Frédéric Dabi / Damien Philippot  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le climat politique au Havre  
 

Le 10 décembre 2007  
 



Ifop pour la Fédération PCF de Seine-Maritime - Le climat politique au Havre – Novembre 2007 

Sommaire 
 
 

    Pages 
 
 
 
1 - La méthodologie ......................................................................................... 1 
 
 
2 - Les résultats de l’étude ............................................................................. 3 
 
 
   Le bilan détaillé de la politique de Nicolas Sarkozy et de son  
   gouvernement ........................................................................................ 4 
   Le jugement sur le caractère démocratique de la procédure de  
   ratification du traité européen ............................................................... 5 
   Le jugement sur la meilleure stratégie pour battre la majorité  
   sortante .................................................................................................. 6 
   La personnalité la plus à même de conduire la liste de gauche ............ 7 
    
 

 



Ifop pour la Fédération PCF de Seine-Maritime - Le climat politique au Havre – Novembre 2007 1

- 1 - 
 

La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Fédération PCF de Seine-Maritime  

Echantillon  Echantillon de 1005 personnes, représentatif 
de la population havraise âgée de 18 ans et 
plus et inscrite sur les listes électorales.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par cantons. Les cantons du 
Havre II, VII et VIII ont été sur-représentés 
lors du terrain puis ramenés à leur poids réel 
lors du traitement informatique de façon à 
disposer de suffisamment d’interviews pour 
les intentions de vote cantonales.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 27 au 29 novembre 2007  
 

 
 

La notice de ce sondage est disponible à la Commission des sondages. 
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Les résultats de l’étude 
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Le bilan détaillé de la politique de Nicolas Sarkozy 
et de son gouvernement  

 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que depuis son élection à la présidence de République, la 

politique de Nicolas Sarkozy et de son gouvernement, va plutôt dans 
le bon sens ou va plutôt dans le mauvais sens en ce qui concerne… ?  

 
 
 
 
 
 Plutôt dans le 

bon sens  
Plutôt dans le 
mauvais sens  

Ne se 
prononcent 

pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Les gens comme vous .................................................. 38 59 3 100  

• Le pays ........................................................................ 50 48 2 100  
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 Le jugement sur le caractère démocratique de la 
procédure de ratification du traité européen  

 
 
 
 
 
Question : Le nouveau traité européen reprend, pour l’essentiel, l’ancien projet 

de traité constitutionnel rejeté majoritairement au Havre et dans le 
pays. Vous personnellement, pensez-vous qu’il est démocratique que 
vous ne soyez pas consulté par référendum comme précédemment, et 
que le traité soit uniquement soumis au vote des parlementaires ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Oui ..........................................................................................................   29  

• Non .........................................................................................................   68  

 -  Ne se prononcent pas .....................................................................    3  

 TOTAL....................................................................................................   100   
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Le jugement sur la meilleure stratégie pour battre 
la majorité sortante  

 
 
 
 
 
Question : Pour battre la majorité municipale de droite aux prochaines élections 

municipales de mars 2008 au Havre, est-il préférable selon vous que 
les forces de gauche... ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

 
(%) 

Sympathisants de 
gauche 

(%) 

• Se rassemblent au premier tour .................................... 69 75 

• Se présentent séparément au premier tour, pour se 
rassembler au second tour ............................................. 25 25 

 -  Ne se prononcent pas ........................................... 6 - 

 TOTAL.......................................................................... 100 100 
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 La personnalité la plus à même de conduire 
la liste de gauche  

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, parmi les personnalités suivantes, laquelle serait la mieux 

à même de conduire la liste de rassemblement des forces de gauche ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

 
(%) 

Sympathisants de 
gauche 

(%) 

• Daniel Paul ................................................................... 62 65 

• Laurent Logiou ............................................................. 8 8 

• Eric Donfu .................................................................... 4 4 

• Une autre personnalité .................................................. 6 6 

 -  Ne se prononcent pas ........................................... 20 17 

 TOTAL.......................................................................... 100 100 

 


